

深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神—— 昌图县千方百计做好“农”字文章

本报记者 李 波



8月的昌图,连片的玉米一望无际,让人感受到“捏把黑土冒油花,插双筷子也发芽”的肥沃。

而在昌图经济开发区,却是另外一番景象。记者走进一家企业,生产车间里火花飞溅,工人们忙碌不停。

“今年,开发区新引进农业装备制造项目8个,5家已经投产,3家进入设备安装调试阶段。近期还有望签约6个项目,其中包括一个投资2亿元的农业装备制造项目和一个投资3亿元专门生产免耕机等高端农机

的项目。项目投产后,昌图农业装备制造加工园区就初具规模了。”昌图县委书记惠安军向记者介绍。

“当前,我们要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,在新的征程上,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展。立足农业大县、工业小县的昌图县情,首要任务抓发展,找准在新

发展格局中的定位,千方百计围绕“农”字做文章,走出一条符合昌图高质量发展要求的正确道路。”作为全国优秀县委书记,惠安军现场聆听了总书记“七一”重要讲话,这让他无比自豪,特别振奋,也让他信心更足了、干劲更大了。

记者在采访中了解到,昌图县把贯彻落实总书记“七一”重要讲话精神作为当前工作的重中之重,立足农业大县的实际,充分利用农业资源优势、产业基础及市场需求,加快发展农业装备制造业,发展农业服务业,努力走出一条符合自身实际的高质量发展之路。

为加快实现农业现代化,昌图县正全力推进高标准农田建设和黑土

地保护工程,切实做到“藏粮于地”,加强与农业科研院所合作,加大优质品种和农业技术推广力度,真正实现“藏粮于技”。

同时,立足农业作业需求,昌图县大力发展农业装备制造业,做大做强上下游农机企业;依托丰富农产品资源,持续发展食品加工、饲料等产业;变秸秆、畜禽粪便等农业废弃物为“宝”,加快发展新型建材、有机肥等产业,推动形成产业优化集聚的态势。

昌图县还围绕农业抓服务业,立足农业生产资料需求,打造种子、化肥、农药、农机等交易市场,加快发展农产品交易市场、农业仓储物流,建设农产品智慧冷链物流园。

辽宁省人民代表大会常务委员会关于批准辽宁省实施契税法授权事项的方案

(2021年7月27日辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第二十七次会议,听取了省财政厅党组书记姜小林受省人民政府委托对《辽宁省实施契税法授权事项的方案(草案)》所作的说明,并

对方案进行了审议。会议同意省人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告,决定批准省人民政府提出的《辽宁省实施契税法授权事项的方案》,自2021年9月1日起施行。

辽宁省实施契税法授权事项的方案

根据《中华人民共和国契税法》第三条、第七条授权地方明确事项相关规定,结合本省实际,现就契税法适用税率和相关免征或者减征契税法具体办法规定如下:

- 一、契税率率**
辽宁省契税率率为4%,对个人购买普通住房的税率减按3%征收。
- 二、契税法特定情形减免税规定**
(一)因土地、房屋被县级以上人民政府征收、征用,在本省行政区域内重新承受土地、房屋权属的,成交价格未超出货币补偿部分免征契税法,超出部分应依法征收契税法。
(二)因不可抗力灭失住房,重新承受住房权属的,经县级以上人民政府指定的相关部门认定,免征

契税法。
三、契税法特定情形减免税办法
符合上述规定(一)(二)项情形的,纳税人应按照规定程序申报享受税收减免,相关资料留存备查。
税务机关应当与自然资源、住房城乡建设等相关部门加强联系,建立契税法涉税信息共享和工作配合机制。根据工作需要,主管税务机关可提请当地同级自然资源、住房城乡建设等主管部门提供土地、房屋的征收、征用和因不可抗力灭失住房等相关信息,自然资源、住房城乡建设等相关部门应予以协助支持。
本方案自2021年9月1日起施行。

省人大常委会开展固体废物污染环境防治法执法检查 运用法治方式巩固和深化污染防治攻坚战成果

本报讯 记者赵英明报道 为深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平法治思想,运用法治方式巩固和深化污染防治攻坚战成果,推动新修订的固体废物污染环境防治法在我省得到全面贯彻落实,受全国人大常委会委托,7月13日至29日期间,省人大常委会副主任孙轶、张铁民分别带队开展固体废物污染环境防治法执法检查。

执法检查组赴朝阳、阜新、辽阳、鞍山等4个市,深入环保建材、环保电力、畜禽养殖等企业及生活垃圾处理中心等处,实地检查工业固废综合利用项目、生活垃圾焚烧发电项目、畜禽粪污无害化处理项目等,并召开由市政府及相关部门、人大代表、医疗机构和企业负责人、基层执法人员参加的座谈会,听取情况汇报及意见建议。在各地,执法检查组还进行了暗访抽查及问卷调查。执法检查组对各地贯彻固废法取得的成效予以肯定,并针对发现的问题提出意见建议。

执法检查组指出,各级政府要切实履行污染防治责任,立足当前解决突出问题,放眼长远形成有效机制,聚焦重点打好攻坚战,统筹推进打好整体战,坚持固体废物污染防治“减量化、资源化、无害化”原则,坚持源头治理、综合利用、安全处置,坚决抓好中央生态环保督察反馈意见整改落实,努力构建资源节约、环境友好、绿色低碳的生产生活方式。

执法检查组指出,要不断健全党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的现代环境治理体系。政府各部门要加强政策引导和监督管理,督促企业落实治污主体责任,做到依法生产、依法排放;鼓励企业采用先进技术和装备,推进清洁生产和资源循环利用;依法追究企业环境违法行为责任。加强普法宣传,不断增强全民节约、环保、生态和法治意识,构建全社会共同治理和保护新格局。

执法检查组指出,要深入贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持生态优先、绿色发展,做到人与自然和谐共生。严格落实固废法各项规定,深入打好污染防治攻坚战,坚持精准、科学、依法治污,持续改善环境质量,保障公众健康,维护生态安全,推进生态文明建设,实现更高质量发展。

辽宁省人民代表大会财政经济委员会关于《关于〈辽宁省实施契税法授权事项的方案(草案)〉的议案》的审查结果报告

——2021年7月26日在辽宁省第十三届人大常委会第二十七次会议上

辽宁省人民代表大会常务委员会: 省人大财政经济委员会收到省人民政府提请省人大常委会审议的《关于〈辽宁省实施契税法授权事项的方案(草案)〉的议案》后,于7月19日召开全体会议,对议案进行了初步审查。现将审查结果报告如下:
《中华人民共和国契税法》(以下简称《契税法》)自2021年9月1日起施行。为了确保《契税法》在我省顺利实施,根据该法第三条和第七条对契税法具体适用税率、免征或者减征具体办法由省人民政府提出,报同级人大常委会决定的授权规定,省人民政府提出了《辽宁省实施契税法授权事项的方案(草案)》(以下简称《方案(草案)》),并提请省人大常委会审议。

财政经济委员会认为,《方案(草案)》统筹考虑我省财政收入实际、基本民生保障、区域税率平衡等因素,对我省现行契税法实行总体平移,即我省契税率率为4%,对个人购买普通住房的税率减按3%征收,有利于税制平稳过渡,保持税负总体稳定。《方案(草案)》所确定的适用税率、免征或者减征具体办法符合《契税法》的规定和我省实际,建议本次常委会会议予以批准。
财政经济委员会建议,全省各级财税、自然资源、住房城乡建设等管理部门要牢固树立依法治税理念,完善税收保障机制,加强契税法征收管理,维护纳税人合法权益,确保《契税法》贯彻落实。
以上报告,请予审议。

五年没回家 刘洋吊环夺金

8月2日下午,东京奥运会体操赛场上,中国吊环名将刘洋以一套近乎完美的动作,夺下了中国体操队在东京奥运会的第一枚金牌。在刘洋锁定冠军的瞬间,他远在辽宁省鞍山市的家乡沸腾了,人们欢呼雀跃,紧紧相拥。

“里约奥运会后休息了一周,之后的五年再也没回过家。”刘洋的妈妈杨晓丽深知这块来之不易的金牌背后是儿子无数的汗水和艰辛。2016年里约奥运会,刘洋以预赛第一的成绩闯入决赛,却因失误与奖牌失之交臂。

“这五年里,他一直都憋着一股劲儿,要把这枚失去的金牌夺回来。”杨晓丽说,“今天终于如愿,我为儿子感到骄傲。”



新华社发

大连市公安局巡特警支队卡点大队党支部—— 党旗高高飘扬在滨城“北大门”

本报记者 吕 丽



在我省高速公路最大出入口——沈海高速后盐收费站,有这样一支忠诚值守的硬核“铁军”:反恐处突、武装查控时,他们冲锋在前,是打击犯罪的“尖刀和拳头”;抗击新冠肺炎疫情时,他们逆行一线,是让企业、群众安心的“定盘星”;面对需要时,他们走家入户,是为辖区居民救急送暖的“贴心人”。

这就是近日被中共中央授予“全国先进基层党组织”称号的大连市公安局巡特警支队卡点大队党支部。

建队以来,卡点大队以党建带队建,始终坚持政治建警、素质强警。这支包含巡特警、交警、武警和消防的“四警合一”队伍共有113人,其中巡特警57人,共产党员占比近92%。大队党支部以党建为强大动力源,加强思想政治教育和党性淬炼,使每一名共产党员都发挥出先锋模范作用,确保队伍始终保持忠诚底色,关键时刻冲得上、打得赢。

为锤炼过硬的警务本领,大队通过专业训练、技能训练、实战演练等形式,促进全队综合素质明显提升,反恐处突能力、打击犯罪能力进一步增强,在实践中培育出“敢打敢拼、勇往直前”的战斗精神和“不畏艰险、迎难而上”的奉献精神。

近5年来,卡点大队警务人员在茫茫车流和入海中,堵控刑事案件嫌疑人员49人次,移交其他违法犯罪人员1042人次,查获各类毒品7.61公斤……

打击和震慑违法犯罪的警队铁军,在面对群众求助时,展现的却是铁骨柔情。蜿蜒的高速路上,响彻过护送重病儿童和车祸伤者的声声警笛、洒下过排除往来车辆故障的滴滴汗水……几年来,大队民警帮助、救助群众共计1.97万人次。

针对辖区特殊的营商环境和复杂的治安问题,卡点大队党支部以公安党建阵地为中心,联合周边的街道、村屯、企业、单位等基层党建支部,创新开展了“党建联合体”工作模式,织密党建网络,持续拓展为民服务的深度和广度。

守护“要塞”卡口,用初心护平安,以生命赴使命践行“爱大连、爱公安、爱岗位”,卡点大队筑起了守护城市安宁的钢铁长城和战斗堡垒,党旗和警旗高高飘扬在滨城“北大门”。

我省全力做好汛期安全防范和应急准备 组建近22万人的 防汛抢险救援队伍

本报讯 记者刘璐报道 当前,正值我省“七下八上”防汛关键期,防汛任务十分繁重。省应急管理厅采取四项举措,全力做好汛期安全防范和应急准备工作。

全面做好抢险救灾准备,统筹各类应急资源,协调全省各级防汛抢险救援队伍3084支21.86万人,持续保持迎战状态,同时加强灾害信息管理,全面落实救灾物资调运、受灾群众安置和临时生活救助等工作。加强重点部位安全防范,严格落实尾矿库防汛责任,细化防汛措施,强降雨期间实行24小时巡库和“零报告”制度,对降雨

重点地区“头顶库”逐一调度,根据雨情及时转移下游群众,督促临水、低洼地段的危化品生产、储存企业做好降雨防御工作,加强对防洪重点铁路道口、涵洞的巡查监护,及时发现和处置风险隐患,确保安全。强化防汛救灾督导检查,组成10个防汛救灾督导组,督促指导各地做好极端天气下的安全防范和抢险救灾工作。加强应急值守和信息报告,强降雨期间,积极协调省防指综合协调组的各单位和各级应急管理部门,加强应急值守,及时报告险情灾情,科学处置突发情况。

全省转移5745人避险 应对强降雨

本报讯 记者胡海林报道 8月2日,省防汛抗旱指挥部发布汛情报告显示,受本轮强降雨影响,省内部分河流出现涨水过程,尚有5座超汛限水库正在泄洪。强降雨期间,全省共转移5745人避险。

数据显示,8月1日至2日6时,全省平均降水量为10.7毫米,其中鞍山、辽阳、营口降水量超过20毫米。最大降雨量154.8毫米出现在大石桥市周家镇,最大小时降雨量100.9毫米出现在大石桥市周家镇。由于前期河道底水多、土壤饱和度,本轮降雨持续时间较长,给全省防汛工作带来不小压力。

为应对本轮强降雨,省防指对大连、营口等强降雨地区进行点对点调度;省应急管理厅对降雨重点地区应急值守进行抽查,并检查325名灾害信息员;省水利厅对重点地区水库防汛责任人进行电话调度;全省交通运输系统全天候开展路况巡查和重点部位隐患排查,共出动巡查和抢险人员2.3万人次,及时处置险情1627处,各级公路无较大水毁险情和阻断情况报告。

目前,省内城市沈阳已解除城市防汛Ⅳ级预警并结束Ⅳ级应急响应;锦州已解除城市防汛Ⅳ级应急响应。

沈阳市供销合作社联合社原主任、党委副书记王帅英接受纪律审查和监察调查

本报讯 记者王坤报道 据沈阳市纪委监委消息,沈阳市供销合作社联合社原主任、党委

副书记王帅英涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

关于进一步加强群众健康管理和宣教引导的通知

(上接第一版)
四、做好自我健康管理。各社区(村)、单位要采取微信群、布告等方式,告知辖区居民每天自我健康监测,如有发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退或丧失、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌肉痛、腹泻等不适症状,在做好个人防护的前提下,及时到就近发热门诊就医,如实告知流行病学史,就

医过程中尽量采取自驾、步行、骑行等方式,避免乘坐公共交通工具。
五、强化重点场所防控。医疗机构、养老院、机场、车站、码头、商场、宾馆、电影院、农贸市场、景区等公共场所要严格落实现体测温测量、健康码和疫苗接种情况查验等防控措施。
六、加快推进疫苗接种。切实加强组织动员,坚持“条块结合”原

则,全力推进没有接种禁忌症的在辽适龄群众,及早就近接种新冠病毒疫苗。
七、加强宣传教育。要求群众在公共场所正确佩戴口罩,保持手卫生,保持安全社交距离,不聚集,自觉遵守“一米线”规定,咳嗽、打喷嚏时注意遮挡。引导群众注意饮食卫生,倡导健康生活方式,使用公勺公筷,

生熟分开,煮熟煮透。
八、加强舆情引导。及时、全面、准确发布疫情相关信息,密切关注舆情动态,积极回应社会关切,迅速控制、消除不实传言,引导群众做到不恐慌、不造谣、不信谣、不传谣。
辽宁省新冠肺炎疫情防控总指挥部办公室
2021年8月2日